

济宁市民政局

# 抓好五项攻坚 落实“六稳”“六保”

济宁市民政局召开专题会议，传达学习全国“两会”精神，主动对标《政府工作报告》提出的目标任务，结合济宁市民政工作实际，逐条逐项制定具体措施，加快推进赶工期、促落实，确保五项重点工作硬仗硬结。

聚力实施兜底脱贫攻坚。坚决扛牢兜底脱贫政治责任，上下联动开展社会救助兜底脱贫行动，一体推进基本生活保障政策落实、摸底排查和问题整改“三条专线”，实行领导包保、倒排工期、专班服务、蹲靠一线，确保符合条件的困难群众和特殊群体应保尽保、应养尽养、应帮尽帮，筑牢脱贫攻坚“最后一道防线”。目前，全市已初步

完成困难群众摸排核实，新增低保对象2894户、6179人，新纳入特困人员供养8166户、8240人，已脱贫（享受政策）人口中低保、特困人员5.22万户、8.84万人，占比50.9%。

聚力实施移风易俗攻坚。紧盯“全省第一方阵”考核目标，举办全市倡导移风易俗暨推进绿色殡葬建设工作现场会，联合宣传、住建、农业农村等部门组建工作专班，大力推进公益性公墓建设，集中整治婚丧嫁娶陈规陋习，着力发挥红白理事会管理功能、重点人群带动作用 and 新闻媒体宣传导向，教育引导群众自觉抵制歪风邪气、倡树文明新风。

聚力实施养老示范攻坚。以满足老年

人多元化、多层次养老需要为方向，强化政府保障基本主体责任和市场丰富供给配置作用，紧抓全国居家和社区养老服务改革试点建设契机，在政策引领、设施建设、质量提升、产业融合等方面重点发力，加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系，让济宁养老服务更有质量和温度。疫情期间，全市214处养老机构实现安全运行，发放一次性生活补助和运营补助954万元。

聚力实施党建统领双基建设攻坚。积极稳妥开展行政村建制优化，坚持强村带弱村、富村带穷村、大村带小村，做到调查研究、思想动员、程序执行、班子选配“四个

到位”，6月底前全市行政村数量减少三分之一左右，推动优化后的行政村制度不断完善、民心加速融合，为全面乡村振兴提供组织保障。严格落实社会组织党建“九个同步”制度，提升社会组织党的组织和工作覆盖。坚持党建统领全局，着力加强政治建设，全力推进党建与民政业务深度融合。

聚力实施文明创建攻坚。深化全国文明城市和全国文明城市“文明双创”活动，梳理制定重点任务、分管领域、主管行业、重点活动、包保工作、内部创建“六张责任清单”，层层压实责任，严格抓好落实，确保网上申报“零失分”、实地考察“零失误”、路段包保“争一流”、负面清单“零发生”。（薛琦予）



机关党建 济宁市委市直机关工委主办

## 济宁市工业和信息化局 统筹做好“四篇文章” 提质增效赋能发展

作为建设“制造强市”相关职能部门，济宁市工信局深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国“两会”精神，围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务，坚持以党的政治建设为统领，统筹做好机关党建“规范、创新、提升、融合”四篇文章，提质增效、赋能发展，为推进工业高质量发展、稳住经济基本盘、奋力夺取“双胜利”提供坚强保证。

压实责任抓规范，突出抓好过硬党支部建设。按照新时代党要管党、全面从严治党要求，充分发挥党组把方向、管大局、保落实重要作用，层层压紧压实党建工作责任，推进完善局党组、机关党委、党支部，一级抓一级、层层抓落实的工作机制。按照“党的一切工作到支部”的要求，深入推进标准化规范化党支部建设，严格执行新形势下党内政治生活若干准则，认真落实市委关于“双报到”“民意我来听”行动要求，建立健全跟踪指导、定期督导、即时反馈、整改落实闭环体系，确保“规定动作”做到位，切实把机关支部建设成为讲政治、有活力、能战斗的坚强堡垒。

优化载体抓创新，激发党员干部队伍内生动力。在认真落实“三会一课”、主题党日、组织生活会、谈心谈话、民主评议党员等党内政治生活制度的同时，精心设计丰富多彩、齐心参与的党建活动载体，推动党建工作更加严实、富有成效。持续推进“党支部每周学习日”活动，既集中学习党的创新理论成果，又采取“轮流讲课”的方式深化学习效果。借用“学习强国”“灯塔一党建在线”学习平台，开展“挑战答题”知识竞赛，调动党员干部主动性、系统学的积极性和自觉性。推进党组书记讲党课、党支部书记上党课和系统“微党课”大赛活动，提升党课感染力和参与度，进而提升党员干部整体理论水平。建立不忘初心、牢记使命制度，教育引导党员持之以恒“守初心、担使命，找差距、抓落实”，在干事创业、为民服务中始终发挥先锋模范作用。

持之以恒抓提升，打造党建“四个一”工作品牌。今年济宁市工信局推出了党建“每月四个一”活动，将常抓不懈、久久为功，形成特色党建品牌。每月一次党员大课堂，邀请专家教授、上级领导、知名企业家授课，讲理论、讲政策、讲形势、讲业务，不断提高党员干部理论知识和工作能力。每月一次党员走基层，以支部为单位带领党员到联系企业、社区和村开展企业调研服务、社区服务、文明城市创建、基层党员联谊等活动，帮助群众解决实际困难。每月一次支部“政治生日”，通过重温入党誓词、发放“政治生日纪念册”，组织党员分享入党初心，激发党员荣誉感、使命感和责任感。每月一次守护“流动党旗”，每月确定1-2个“流动党旗”守护科室，用党旗时刻提醒坚守初心使命，“流动党旗”守护科室负责人每月分享守护心得，并传递至下一科室，以流动的党旗凝聚不变的初心。

统筹推进抓融合，赋能信息业高质量发展。坚持把抓机关党员队伍建设与抓干部队伍建设有机结合起来，机关党建工作与业务工作同谋划、同部署、同推进、同考核，把党建工作贯穿于业务工作全过程，切实强化党建统领作用。围绕建设“制造强市”工作主线和“促稳、应变、求进”工作主基调，大力加强党员干部执行力建设，实施工业“双千技改”、产业“数字赋能”、集群“三链融合”、企业“雁阵培育”和企业家“代代传承”五大行动，特别是抢抓新基建风口，推动新基建与制造业深度融合，运用5G、大数据、人工智能、工业互联网等信息技术改造提升传统制造业，加快实现由“制造”向“智造”的华丽转身。树牢“说了算、定了干、按期完”鲜明导向，深入抓好党风廉政建设，锻造一支政治强、业务精、作风硬、工作实的工信党员干部队伍。（丁玉林）

## 济宁市商务局 稳外贸抓项目扩消费 促进“六稳”“六保”落地落实

济宁市商务系统广大党员干部认真学习、深刻领会、务实贯彻全国“两会”精神，结合济宁商务工作实际，坚持围绕大局谋划推动商务工作，进一步细化工作举措，开拓进取，扎实工作，全力推进“六稳”“六保”落地落实，让全国“两会”精神在全市商务领域落地见效。

全力稳外贸。稳住百强企业。实行直通百强外贸企业负责人制度，推送惠企政策，收集协调解决企业反映问题，推动企业扩大进出口，尤其是帮扶33家百强进出口下降企业二季度降幅收窄，下半年由负转正，保住外贸基本盘。开拓国际市场。用好市外经贸发展扶持资金，支持企业上展会、云展会、跨境电商平台洽谈交易，争取更多外贸订单。指导企业做好线下展会准备工作，待疫情有效控制后，组织参加省商务厅举办的20多个国际展会，抢订单、保份额。培植新增增长点。按照《济宁市市外经贸综合服务企业认定管理办法（试行）》，培育认定10家以上市外经贸综合服务企业，推动各县市区建立外经贸服务中心，为小微外贸企业提供报税、通关、退税、物流等外贸综合服务。制定招商引资政策措施，促进大龙网、宁波宁兴海鑫、邮政物流等跨境电商平台（企业）、外商投资企业入驻。

全力抓项目。抓重点外资项目。突出抓好任城中南文旅、兖州佳投能源、曲阜耕读书院和商业综合体项目、邹城正昌实业和铜锣湾广场、高新区华润万象汇和中心项目产业集群等重点外资项目，集中力量抓落地、抓推进，促进外资尽快到账。抓重大经贸活动。认真落实牵头筹备参加第二届儒商大会暨青年企业家创新发展国际峰会，制定济宁工作方案，协调济宁市分会场活动，做好大会嘉宾邀请工作，精选优质项目推介洽谈，确保取得丰硕成果。抓招商调度考核。对各县市区招商引资工作实行一周一调度、一月一通报，突出抓好在谈项目、签约项目的跟踪推进，及时协调解决项目落地中遇到的困难和问题，加快相关手续办理，推动项目早日落地开工。

全力扩消费。继续发放惠民消费券。持续发放餐饮零售行业消费券，切实提振消费意愿、提升客流量，帮助企业恢复经营。出台综合性消费政策。出台促进消费回补激发居民消费潜力的实施意见，统筹推进批零住餐消费、汽车消费、5G消费等，持之以恒抓政策措施推进，一月一月抓降幅收窄。有序发展早夜市和假日经济工作。按照即将出台的《济宁市城区有序发展早夜市和假日经济工作方案》，提升规范现有便民疏导点，高品质打造新增经营示范点，丰富提升业态元素和经营档次，吸引居民参与和扩大消费。大力发展线上销售。深入贯彻落实省“三保”十条措施，支持外贸企业线上开拓国际市场，鼓励电商企业开展境内线上销售，推进县市区建设电商直播基地，组织开展对小微电商企业的指导培训，推动政策全面落实见效。（张青）

济宁市人力资源和社会保障局

## 精准施策促就业保民生

单位“优才计划”，2020年拟定招聘岗位5400余个；增加“三支一扶”招募计划，征集岗位313个，较2019年增加47%。针对就业困难群体，新开发了1000多个公益岗位，优先安置“零就业家庭”人员、就业困难人员，保障其基本生活。三是针对农民工群体，在全省率先出台促进就近就地就业政策，深挖本地就业岗位，通过上门培训、点对点招聘等形式，为12.53万名农民工实现就地就近就业。结合乡村振兴战略，重点面向返乡留乡农民工，组织招募更多乡村振兴合伙人，鼓励引导农民工返乡创业。

聚焦服务效能，让群众享有更便捷的公共服务。新形势下，济宁市人社局党组以“增进人民福祉、促进人社工作高质量发展”为目标，强化人社服务效能。市、县、乡三级统一使用山东省公共就业人才服务信息系统。36项就业创业服务事项实现“一网通办”。打造“2+N”招聘服务品牌。在每周开展2场固定招聘会的基础上，针对退役士兵、残疾人等特殊群体，开展“N”项个性化专场招聘。打造和谐劳动关系“济宁模式”。针对拖欠农民工工资问题，创新建立联系包保机制，市、县两级人社部门班子成员联系包保481个在建工程项目，建立问题清单台账，实行销号管理，专人负责。在全省率先实现在建项目工地“考勤设备配备关联”“专用账户上线监管”“银行代发工资”3个100%。济宁市为全省3个欠薪案件“零存量”市之一。（李金文）

带领求职者走进经典集团等重点企业，发布招聘岗位2554个，在线参与人数5787人，各类线上招聘活动共为4850家次企业解决用工1.56万人。

聚焦重点群体，让各类人才享有创新创优大舞台。为抓好重点群体就业，济宁市人社局党组充分发挥广大党员干部的积极性和主动性，创新方式，努力拓展不同群体的就业渠道。针对高校毕业生群体，除扩大常规招聘规模外，组织实施了事业

先锋模范作用，优化工作流程，提升服务意识。创新开展“政策敲门”行动，推进惠企政策落实。对社保费减免等7项政策，推行“无申请办理”模式，通过大数据比对确定符合条件的企业和个人，无需申请，直接兑现。截止2020年5月，共为6316家企业发放稳岗补贴1.12亿元，惠及职工37.5万人；为2.14万家企业减免社保费16.3亿元。在全省率先举办“网络直播招聘会”，党员干部变身“网络主播”，通过直播镜头

济宁市发展和改革委员会

## 坚持党建统领 勇担改革发展使命

在全面建成小康社会决胜之年、“十三五”规划和脱贫攻坚决战之年，疫情防控阻击战取得重大战略成果之际，全国“两会”胜利召开，再一次对做好“六稳”工作、落实“六保”任务作出了安排部署。济宁市发展和改革委员会深入贯彻落实习近平总书记“两会”期间重要讲话精神和全国“两会”精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧扣全面建成小康社会目标任务，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，在疫情防控常态化前提下，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持以党建为统领，扎实推进“六稳”工作，全面落实“六保”任务。

抓机遇，扩需求，促“六稳”“六保”。济宁市发展和改革委员会党组坚决扛起

责任、狠抓落实，全面贯彻落实中央、省“六稳六保”工作任务。党组班子充分发挥“头雁”效应，带头深入基层、企业调研，积极谋求新形势下发展机遇，全力支持餐饮、商场、文化、旅游、家政等生活服务业恢复发展，积极拓展“地摊经济”“夜经济”等消费新模式，把被抑制的消费潜力释放出来，同时加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设，交通、水利等重大工程建设，千方百计扩大全市有效需求。

保主体，谋发展，促“六稳”“六保”。济宁市发展和改革委员会党组坚持精心谋划、精准施策，扎实推进各项工作措施落地落实。在疫情冲击和国内外经济下行双重压力下，会同相关部门起草了“六保三促”工作方案，经市领导专题会议研

究后，目前已印发至各县市区和相关部门。同时，根据省政府办公厅《关于抓好保居民就业、保基本民生、保市场主体工作的十条措施的通知》，组织相关部门根据职责划分提报落实措施，细化实化形成济宁市落实省“三保”十条措施实施方案。通过推进减税降费、降低融资成本等，帮扶企业渡过难关。加快动能转换，坚定不移贯彻新发展理念、坚决淘汰落后产能、推动传统产业转型升级、大力发展新兴产业新业态，着力培育产业集群等，推动各项工作落地落实，推进高质量发展迈出新步伐。

兜底线，保民生，促“六稳”“六保”。济宁市发展和改革委员会党组坚持以人民为中心的发展思想，切实兜牢民生底

济宁市交通运输局

## 党建引领促发展 “六稳”“六保”当先行

全国“两会”召开以来，济宁市交通运输局党组把学习贯彻习近平总书记“两会”期间重要讲话精神作为首要政治任务，坚持以党建为统领，聚焦交通重点项目、行业监管、民生保障，统筹推进疫情防控和交通运输行业平稳发展，着力做好“六稳”“六保”工作，积极应对疫情带来的冲击影响，稳住行业经济发展基本盘，为全市疫情防控和经济社会发展当先行。

统一思想，党建基础夯实有力。建立健全了局党组会议议事制度和局长行政办公会制度，将党建和业务工作同安排同部署，列入党组重要议事日程。今年以来，先后组织召开党组（扩大）会议18次、局长办公会（扩大）会议7次，在市直交通运输企事业单位64个党组织、2027名党员中开展了党支部标准化规范化建设，在各级党组织中开展了“我来讲党课”“提升执行力 青年争先锋”等活动，同时，将“十破”专项整治和提升执行力结合起来，开展了“作风整顿”活动和形式主义官僚主义专项整治，营造了“强执行、抓落实”的浓厚氛围。在市交通环境指挥部及各重点

项目，成立了临时党组织，进一步转变工作作风、强化担当精神，实现了“抓党建促发展、促发展强党建”的良性循环。选派49名党员骨干组成12个“民情书记”团队，深入基层一线开展“双帮双促”活动，着力解决了群众生产生活、企业生产经营遇到的困难难题。

聚力攻坚，重大项目全速推进。今年以来，特别是“百日攻坚”行动启动以来，全市交通基础设施投资规模持续加大，1-5月份共计完成投资55.1亿元，占年度计划总投资的49%，预计6月底实现时间任务“双过半”目标。其中，15个市交通环重点项目完成投资35.02亿元，占年度计划的55.4%。新机场高速、国道327改建工程、枣菏高速、董梁高速、湖西航道改造工程等项目均超前超额完成上半年投资计划。鲁南高铁（曲阜段）已完成投资14.3亿元，占全年计划的45.6%。为破解交通基础设施建设资金难题，市交通运输局在双双引上持续发力。1-5月份，双双引项目共5项，到位资金合计3.63亿元，占市直部门招商引资总金额的54.16%。落

地项目数量和到位资金金额，在全市16个市直招商引资产业办公室中，均位列第一位。积极做好三争工作，累计争取政策3项，争项目4个，争资金21.40亿元，其中无偿资金16.40亿元。

真抓实干，有序推动复工复产。新冠疫情发生以来，为防止疫情传播，在全市高速公路出入口、国道省道等交通关口设置联防联控检测点，累计检测体温842.06万人次。加强“三站一场”交通关口的排查、接转和信息报送工作，累计核查登记境外来济人员333人、国内疫情重点地区入济返济人员6524人，相关人员信息均按照规定第一时间推送至县市区，纳入当地管控体系。有序推动交通运输企业复工复产，全市2966家货运企业、27家道路客运企业于3月8日全部复工，累计恢复县际及以上客运班线182条，日运送乘客约1.63万人次。各县市区城市、城乡、城际公交有序恢复运营，累计恢复公交线路（含城际公交）406条，日均投入公交车4885辆、运送乘客28.35万人次。

突出重点，持续强化行业监管。强化

行业监督管理，1至5月份全市共查处违法危险货物运输车辆5994辆次，违法客运车辆1920辆次，黑车123辆次，配合查处超限超载车辆5545辆次、卸货7.97万吨。扎实开展水路运政（海事）执法工作，全市共检查船舶1.2万艘次，下发执法文书200份。深入开展全市交通运输（港口）安全生产专项整治，组织11个督导组检查，对全行业安全生产工作进行了督导检查。截至5月底，全系统共检查企业（项目）5720家，限期整改问题隐患1295处。成立了交通运输防汛抢险应急指挥部，编制完成《防汛应急预案》和《操作手册》。市、县两级交通运输部门组织应急车辆110余部，组织了应急演练和突击抢险队，先后在微山、泗水组织了湖西航道项目、省道512线项目防汛应急演练，进一步检验了预案的可操作性，提高了防汛应急处置能力。积极开展第19个“全国安全生产月”活动，不断强化重点行业领域的监督检查，保持了全系统安全生产形势的持续稳定，为交通运输行业的健康发展奠定了基础。（秦晓芹）